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Το πραγματικό πρόβλημα



Νίκος Γεωργούλης

16
Στις απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης των μεταναστών –
προσφύγων και στα συχνά επεισόδια γύρω απ’ τη Σούδα
επικεντρώνεται η προσοχή ημών αλλά και των μεγαλύτερων
προβολέων, των αθηναϊκών media. Έγιναν οι Χιώτες ανάλγητοι,
απώλεσαν την υπομονή τους ή ένα νησί με ιστορικό
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προσανατολισμό στα δημοκρατικά ιδεώδη τον έχασε κι άρχισε να
ρέπει σε συμπεριφορές των κάθε λογής άκρων;

Η απάντηση δίνεται αν εμπεδωθεί η πραγματική αιτία αλλαγής
στάσης των κατοίκων του νησιού μας και, υποχρεωτικά, των
αρχών του. Κάπως αργά αντιληφθήκαμε ότι γραπτές ή προφορικές
δεσμεύσεις, πολύ μικρή σημασία έχει, σε πολύ υψηλό, ίσως και
διακρατικό επίπεδο, υποχρεώνουν στην κατακράτηση ΟΛΩΝ των
προσφύγων – μεταναστών στη Χίο και τα υπόλοιπα νησιά
υποδοχής. Κάτι υποψιαζόμασταν, μια και κανένας επισήμως δεν
μπαίνει στον κόπο να αναλύσει αδιαμφισβήτητα το βαθμό
δέσμευσης από τη Συμφωνία Ε.Ε. – Τουρκίας και τις εγκυκλίους
που ακολουθούσαν, μας το είπε κατάμουτρα ο κ. Μουζάλας εδώ
και ένα μήνα, έχουν αρχίσει πια να ξεδιπλώνουν το plan b και οι
ευρωπαίοι. Τα νησιά ανάχωμα στην προσφυγική –
μεταναστευτική εισβολή στην Ευρώπη, χωρίς την παραμικρή
σημασία για την τύχη τους. Αυτοί το αποφάσισαν. Εμείς το
δεχόμαστε;

Οι νησιώτες της Λέσβου, της Χίου, της Σάμου και της Κω δίνουν
καθημερινά δείγματα της αντίδρασης τους. Δεν αποδέχονται
τετελεσμένα όσο δυνατά ερείσματα και να διαθέτουν. Θα
διευκολυνθεί το έργο τους από την ώρα που θα αποκτήσουν
συμμάχους και εκτός νησιών. Κι εδώ είναι το πραγματικό
πρόβλημα.

Τα αθηναϊκά Μέσα είτε δεν μπορούν να αντιληφθούν την πηγή της
αντίδρασης, είτε μετέχουν σε ένα άθλιο παιχνίδι αφανισμού της.
Γιατί μόλις η χώρα αρχίσει να συζητά κατά πόσο συμφωνούμε τα
νησιά του Ανατολικού Αιγαίου να μετατραπούν σε γκρίζες ζώνες
για να βρει την ησυχία της η Ευρώπη, κάποιοι άλλοι χάνουν
αυτόματα τον ύπνο τους.

Απάντησε ποτέ σ’ αυτό το εθνικό ερώτημα η κυβέρνηση; Με
μαεστρία το αποφεύγει και σταδιακά, όσο το ερώτημα
γιγαντώνεται, την υποχρεώνει να αλλάζει στροφή. Τι μας έλεγε
μέχρι χθες ο κ. Μουζάλας; Εσείς θα δώσετε τη λύση,
απευθυνόμενος στους τοπικούς παράγοντες. Οι κλειστές πόρτες
από Μητρόπολη, Δήμο και κοινωνία, σήμερα, στην ΕΡΤ,
υποχρέωσαν τον υπουργό να αλλάξει στάση και να δηλώσει ότι
πλέον αναλαμβάνει δράση η κυβέρνηση.
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Στα χέρια μας, επομένως,  η δικαίωση. Φτάνει να ξεπεράσουμε το
πραγματικό πρόβλημα. Να επικοινωνήσουμε όσο και όπου
μπορούμε πιο δυνατά ότι το πρώτο που μας νοιάζει είναι σε ποιο
βαθμό αντέχουμε τη σύγχρονη θυσία των νησιών μας. 
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